

# నమస్తే తెలంగాణ

## ఆదిలాబాద్ - నిర్మల్

5 నిజామాబాద్ ఆదివారం 30 మార్చి 2025 ADILABAD NIRMAL

ఇందిరమ్మ ఇండ్లు

**చేయూత**  
ప్రతి నెలా పంచును  
₹.4000/-

నిర్మల్ జిల్లా సారంగాపూర్ మండలం పెండదలని.. ప్రభుత్వం పైలెట్ గ్రామంగా ఎంపిక చేసింది. ఈ ఊరికి చెందిన రైతు సేదం గంగారాం కు మూడున్నర కరాల వ్యవసాయ భూమి ఉంది. పైలెట్ గ్రామంగా ఎంపికవడంతో రైతు భరోసా కింద రూ.21 వేల వసూయని ఆశపడ్డడు. గ్రామంలో 90 మందికి రూ.20 లక్షల రైతు భరోసా ఇవ్వమని అధికారులు ప్రకటించగా, ఈయనకు కూడా పట్టి ఉంటుందని బ్యాంక్ వల్ల స్టేట్ మెంట్ తీయించారు. కానీ, డబ్బులు వడలేదు. అప్పే ఎందుకు రాలేదా అని ఆరా తీశాడు. పెండదల గ్రామ పంచాయతీగా ఏర్పడటానికే ముందు కొట్టా-బీ పంచాయతీలో ఉండేది. ఈయన భూములు కొట్టా-బీ పరిధిలో ఉండగా, నివాసం మాత్రం పెండదలలోనే ఉంది. ఈ కారణంగానే రైతు భరోసా రాలేదని అధికారులు చెప్పారు. ఇలా ఈ ఊరిలో 85 మంది రైతుల భూములు కొట్టా-బీలో, ఉంటే నివాసాలు మాత్రం పెండదలలో ఉన్నాయి. అయితే, 90 మందికి రైతు భరోసా ఇచ్చి.. మిగతా 85 మందికి ఇవ్వలేదని, మొత్తం మందికి ఇచ్చినప్పుడే కదా 100 శాతం పూర్తయినట్లు అభ్యుదయ గంగాం ప్రశ్నిస్తున్నాడు.

మంచిర్యాల, మార్చి 29 (నమస్తే తెలంగాణ ప్రతినిధి):

రేషన్ కార్డులు

**రైతు భరోసా**  
ప్రతి ఏటా  
₹15000

రైతు భరోసా



**గుణ ఇంట్లో ఉంటున్నా.. మమ్మల ఎంపిక చేయలే**  
మా ఊరిని పైలెట్ గ్రామంగా ఎంపిక చేశారు. ఇల్లు వస్తుందని సంతోషపడ్డం. ఇప్పుడు గుణ ఇంట్లో ఉంటున్నం. ద్వారా రుణం తీసుకొని ట్రాలీ కొనుగోలు చేసి నడుపుతుంటున్నం. కానీ ఫోర్ వీలర్ ట్రాలీ ఉందని మాకు ఇల్లు మంజూరు చేయలేదు. కొందరికి ట్రాక్టర్లు, సొంత ఇల్లు ఉన్నా వాళ్ళను ఎంపిక చేశారు. అడిగితే రీ వెరిఫికేషన్ చేస్తామంటున్నారు. అప్పు తీసుకొని ట్రాలీ నడుపుతుంటున్న మాకు ఇందిరమ్మ ఇల్లు వచ్చేలా చూడాలని వేడుకుంటున్నా.  
- రాజేశ్వరి, బుగ్గూడెం పైలెట్ గ్రామం, మంచిర్యాల

# శేతశాతం.. గంధరగోళం!

చెప్పిందొకటి చేసేదొకటి..

## పైలెట్ గ్రామాల్లో నాలుగు పథకాలు వందశాతం అమలు చేసినట్లు ప్రచారం



“నా పేరు సుమ కవిత. మాది నిర్మల్ జిల్లా సోన్ మండలంలోని తాంక గ్రామం. మా ఊరును పైలెట్ ప్రాజెక్ట్ కింద ఎంపిక చేసినట్లు అధికారులు చెప్పారు. అందరికీ ఒకేసారి నాలుగు పథకాలు వస్తాయంటే సంతోషపడ్డం. మాకు భూమి లేదు. సొంత ఇల్లు కూడా లేదు. మా ఒక్క కుటుంబానికే అత్యున్న భరోసా, రేషన్ కార్డు, ఇందిరమ్మ ఇల్లు వస్తదని మూడు పథకాలకు సంబంధించిన పేపర్లు ఇచ్చారు. ఇందిరమ్మ ఇల్లు వస్తే ఇప్పుడున్న రైతుల షెడ్యూల్ తీసివేసి పక్కా ఇల్లు కట్టుకోవచ్చనుకున్న. రేషన్ బియ్యంతో పాటు ఉపాధి కూలీలకు ఇచ్చే అత్యున్న భరోసా డబ్బులు కూడా వస్తాయనుకున్న. కానీ రాతే, రేషన్ కార్డు వచ్చిందన్నరు.. కానీ ఇప్పటికే బియ్యం ఇవ్వలేదు. మా ఇంట్లోకి దండం ఉపాధి, ఇతర కూలీ పనులకు పోతం. గీ పథకాలు మాకు ఎందుకు రాలేదో అర్థమవుతోంది. సార్లను అడిగితే పైనలు మళ్ళీ పడుతుందని చెబుతున్నరు..”

- వచ్చిన దరఖాస్తులకు.. ఎంపిక చేసిన లబ్ధిదారులకు కుదరని పొంతన
- ఇందిరమ్మ ఇండ్లు, రేషన్ కార్డులు ఇంకా రీవెరిఫికేషన్ లోనే..
- రేషన్ కార్డు ఇచ్చినట్లు బియ్యం ఇస్తున్నారే
- భూములున్నట్లే నిబంధనలకు విరుద్ధంగా అత్యున్న భరోసా..
- అర్హులైన రైతులందరికీ వంద రైతు భరోసా
- వేరే గ్రామంలో భూములున్నా.. కొత్త పట్టా బుక్కులు వచ్చాలి లేనట్లే..
- పైలెట్ గ్రామాల్లో సమస్యలు ఏకరూపు పెడుతున్న ప్రజలు
- శతశాతంపై సర్కారు సమీక్షించాలంటూ విజ్ఞప్తి
- గ్రామంలో నున్న వందలందరికీ వర్తించనట్లు.. 100 శాతం అమలు ఎలా అయినట్లు..?

### కొన్ని పైలెట్ గ్రామాల్లో పథకాల పరిస్థితి ఇది..

- ఆసిపాబాద్ జిల్లా చింతలమూసేపల్లి మండలం బాబాపూర్ లో రైతు భరోసాకు 876 మంది దరఖాస్తు చేసుకుంటే 20 మందికి కొత్త పట్టాలు ఉన్నందున రైతు భరోసా ఇవ్వలేదు. అధికారులకు అడిగితే రీవెరిఫికేషన్ చేస్తున్నామన్నారు. ఇదే గ్రామంలో దరఖాస్తు చేసుకున్నప్పటికీ అర్హులైనవారందరికీ రేషన్ కార్డులు రాలేదు. మరోసారి దరఖాస్తు చేసుకోమన్నారు. ఇదే గ్రామంలో సొంత భూములున్నవారిని సైతం అత్యున్న భరోసాకు ఎంపిక చేశారు గ్రామస్థులు ఆరోపిస్తున్నారు.
- నిర్మల్ జిల్లా సారంగాపూర్ మండలం పెండదల గ్రామంలో 155 మంది రైతులు ఉంటే 90 మందికే రైతు భరోసా ఇచ్చారు. మిగిలిన 65 మంది రైతులు ఇదే గ్రామంలో ఉంటున్నా పక్క ఊరిలో భూములు కలిగి ఉన్నారని వారికి రైతు భరోసా ఇవ్వలేదు. దీంతో రైతు భరోసా వస్తుందో రాదో అని ఆ రైతులు ఆవేదన వ్యక్తం చేస్తున్నారు.
- మంచిర్యాల జిల్లా కానిపేట మండలం బుగ్గూడెం పైలెట్ గ్రామంలో ఇందిరమ్మ ఇండ్లు 199 మంది దరఖాస్తులు చేసుకుంటే 117 మందికి మంజూరు చేసినట్లు చెబుతున్నారు. కానీ, అర్హులైన వారిని కాదని వారికి వచ్చిన వాళ్లనే ఇండ్ల కోసం ఎంపిక చేశారంటూ గ్రామస్థులు ఆరోపిస్తున్నారు. ఇదే జిల్లా ఇస్కాంరం మండలం కొత్తపేటలో 67 మందికి రేషన్ కార్డులకు ఎంపికైనట్లు ప్రజలు ఇచ్చారు. కానీ, ఇప్పటి దాకా వారికి రేషన్ బియ్యం ఇవ్వడం లేదు. కోటా బియ్యం రాలేదని చెబుతున్నారు. దాదాపు పైలెట్ గ్రామాల్లో ఎంపిక చేసిన ఎవ్వరికీ రేషన్ బియ్యం ఇవ్వలేదని తెలుస్తున్నది. ఒకటి రెండు గ్రామాల్లో రేషన్ కార్డు సంబంధం లేని ఇచ్చినట్లు చెబుతున్నారు.

### గ్రామ సభ అయ్యాక అధికారులు కనిపిస్తేలేదు

నాకు పెళ్లయి 8 ఏళ్లవుతుంది. ఇద్దరు పిల్లలున్నారు. గతంలో ఆన్లైన్లో ఒకసారి, ఆరు గ్యారంటీ లప్పుడు మరోసారి. మొన్న సర్కే అప్పుడు ఒకసారి, గ్రామసభలో ఒకసారి ఇలా నాలుగు సార్లు రేషన్ కార్డు కోసం దరఖాస్తు చేసుకున్నా. కానీ నాకు రేషన్ కార్డు రాలేదు. గ్రామసభలో కొత్త రేషన్ కార్డు ఇస్తామన్నారు. కానీ నా పేరు రాలేదన్నరు. మళ్ళీ దరఖాస్తు చేసుకోవాలన్నరు. గ్రామ సభ అయినప్పటి నుంచి ఎ అధికారి కనిపించడం లేదు. గ్రామంలో సమస్యలు ఎక్కవయ్యాయి. వట్టిండుకునే వారే లేరు.  
- బి.కె. బాబాపూర్ పైలెట్ గ్రామం, కుప్పంబం ఆసిపాబాద్



# మంచినీరో.. మహావ్రభు

డబుల్ బెడ్రూం ఇళ్ల వాసుల తాగునీటి కష్టాలు

ఖానాపూర్, మార్చి 29 : ఖానాపూర్ మున్సిపాలిటీ పరిధిలోని కుప్పం బీం చౌరస్తా డబుల్ బెడ్రూం ఇళ్లవాసులు తాగునీటికి అవస్థలు పడుతున్నారు. యెడాది కాలంగా ప్రజలు అధికారులకు విన్నవించినా స్పందించడం లేదు. నాలుగు రోజుల క్రితం మున్సిపల్ కమిషనర్ జాడవ్ కృష్ణ దృష్టికి సమస్యను తీసుకెళ్లగా పట్టించుకోవడం లేదన్న విమర్శలు ఉన్నాయి. డబుల్ బెడ్రూం ఇళ్లలో ఏ, టీ, సీ బ్యాకులు ఉండగా.. 17 అపార్ట్ మెంట్స్ పరిధిలో 400 కుటుంబాలు

నివాసం ఉంటున్నాయి. దాదాపు 1500 మంది నివాసం ఉంటారు. కానీ.. వీరిలో కొందరికి సరిపడా బోర్లు, పైప్ లైన్లు, ట్యాంకులు, మిషన్ బోగర్ల వీరు రాకపోవడంతో అవస్థలు పడుతున్నారు. వీరందరూ కూడా తాగు నీటి కోసం కిలోమీటరు దూరంలో బావి వద్దకు వెళ్లి తీసుకోవచ్చుంటున్నారు. అధికారులు స్పందించి ప్రత్యేక ప్రణాళికను తయారు రూపొందించి తాగునీటి సమస్యను విముక్తి కల్పించాలని కోరుతున్నారు.

### సమస్య తీవ్రంగా ఉంది

మున్సిపాలిటీ వాళ్ల తాగునీటిని సరఫరా చేయడంలో తీవ్ర ఇబ్బందులు పడుతున్నాయి. మిషన్ బోగర్ల వీరు నాలుగైదు రోజులకు ఒకసారి రావడంతో నీటికి కష్టంగా ఉంది. కిలో మీటరు దూరం నుంచి తాగునీటిని తీసుకోవచ్చి వాడుతున్నా వాడుకుంటున్నాం. నీరు సరిపోకపోవడంతో తప్పని సరి పరిస్థితిలో మంచినీటిని కొనుగోలు చేయాల్సి వస్తుంది. తాగు నీటి కష్టాలకు పెద్ద సార్లు శాశ్వత పరిష్కారం చూపాలని కోరుతున్నా.  
- చంద్రక. డబుల్ బెడ్రూం కాలనీ, ఖానాపూర్

### కిలోమీటరు దూరం వెళ్తున్నా..

ఖానాపూర్ పట్టణ శివారులోని డబుల్ బెడ్రూం ఇళ్లలో తాగునీటి సదుపాయం సరిగ్గా లేదు. నీటి కోసం రోజూ ఇబ్బందులు పడుతున్నాయి. కాలనీలో ఏర్పాటు చేసిన బోర్డు సక్రమంగా పనిచేయడం లేదు. దీంతో మేము కిలో మీటరు దూరంలో ఉన్న బోరింగులను ఆశ్రయిస్తున్నాం. ఇతర ప్రాంతాల్లో ఉన్న బోరింగుల దగ్గరకు వెళ్లడానికి రోడ్లు దాటి వెళ్లాలి పరిస్థితి ఉంది. కాంగ్రెస్ పాలనలో తాగునీటి కోసం అవస్థలు తప్పడం లేదు. మళ్ళీ పాత రోజులు గుర్తొస్తున్నాయి. అధికారులు వెంటనే స్పందించి తాగునీటి సమస్యను పరిష్కరించాలని కోరుతున్నాం.  
- అశ్విని హన్మంతు, డబుల్ బెడ్రూం కాలనీ, ఖానాపూర్.

### నేడు ఉగాది వేడుక..

కాలగమనంలో మరో తెలుగు వత్సరం గడిచిపోయింది. నేడు 'విశ్వావస' నామ సంవత్సరానికి స్వాగతం పలికేందుకు ప్రజానీక సిద్ధమైంది. తమ జీవితాల్లో కొత్త కాలంకు నింపాలని కోరుకుంటూ అదివారం 'ఉగాది' పర్యవేక్షణకు మనంగా జరుపుకోనున్నది. పుణ్యక్షేత్రాలను దర్శించుకొని పంచాంగ శ్రవణాలు, వచ్చే సంవత్సరం పుణ్యా కార్యక్రమాలు నిర్వహించనున్నది.  
- బైంక, మార్చి 29

### మార్కెటింగ్ పేరిట డబ్బులు వసూలు

ఎదులాపూర్, మార్చి 29 : మావల మండల కేంద్రంలో నిరుద్యోగ యువతీయువకులకు ట్రూ లీడ్ జనరేషన్ (టీఎల్జీ) కంపెనీలో సెల్ఫ్ మార్కెటింగ్ పేరిట మాడు నెలపాటు ట్రయినింగ్ కల్పిస్తున్నారు. మూడు నెలలకు నాయకులు ఒక్కొక్కరు రూ.40 వేలు ఇచ్చి శిక్షణ పుచ్చే వేసుకున్నారు. ఈ క్రమంలోనే మరీ కొంత మంది యువతీయువకులను ట్రయినింగ్ కి తీసుకున్నేనే మార్కెటింగ్ వస్తువులు ఇస్తామని, లేదంటే అదనంగా ఫీజు డబ్బులు ఇవ్వాలని ఒత్తిడి చేస్తున్నారు. దీంతో అందులో శిక్షణ పుచ్చి చేసిన పాటిలో గంగోత్రి శనివారం మావల పోలీస్ స్టేషన్లో టీఎల్జీ కంపెనీ ప్రతినిధులపై పిర్యాదు చేసింది. దీంతో కంపెనీ ప్రతినిధులపై కేసు నమోదు చేసి విచారణ చేస్తున్నామని రూరల్ సీబి కె.పి.బి.దర్ తెలిపారు.

### శని అమావాస్య.. బారులుదీరిన భక్తులు

ఎదులాపూర్, మార్చి 29 : శని అమావాస్య పర్వదినాన్ని పురస్కరించుకుని ఆదిలాబాద్ పట్టణంలోని శని శ్వరడి ఆలయం భక్తులతో కిటకిటలాడింది. ఉదయం నాలుగు గంటల నుంచే బారులుదీరారు. ఆలయానికి రెండు వైపులా క్యాలెస్ట్రా కట్టి స్వామివారి దర్శనార్థం గంటల తరబడి నిరీక్షించారు. ప్రత్యేక పూజాదికాలు, తిలాలిషికాలతో ఆలయం ప్రాంగణంలో ఆధ్యాత్మిక శోభ సంతరించుకున్నది. శని అమావాస్య రోజున శనిశ్వరడిని దర్శించుకుంటే ఏలినాటి శని, తమను పట్టివేడిస్తున్న దేవతలను తొలిగి శుభం కలుగుతుందని భక్తుల ప్రగాఢ విశ్వాసం. శనిశ్వరడికి ఆవ నూనె కలిపిన నువ్వులు నమస్కరించి మొక్కులు చెప్పింకోకూర్చుకుంటారు. శనిశ్వరడికి దర్శించుకుంటున్న భారులుదీరిన భక్తులు  
శనిశ్వరడికి దర్శించుకుంటున్న భారులుదీరిన భక్తులు



నేడు ఉగాది వేడుక.. కాలగమనంలో మరో తెలుగు వత్సరం గడిచిపోయింది. నేడు 'విశ్వావస' నామ సంవత్సరానికి స్వాగతం పలికేందుకు ప్రజానీక సిద్ధమైంది. తమ జీవితాల్లో కొత్త కాలంకు నింపాలని కోరుకుంటూ అదివారం 'ఉగాది' పర్యవేక్షణకు మనంగా జరుపుకోనున్నది. పుణ్యక్షేత్రాలను దర్శించుకొని పంచాంగ శ్రవణాలు, వచ్చే సంవత్సరం పుణ్యా కార్యక్రమాలు నిర్వహించనున్నది.  
- బైంక, మార్చి 29

**తెలుగు సంవత్సరాది స్వాగతం వెలుగుల ఉగాది!**  
Kishan's Ugadi Masala  
Telangana - Maharashtra